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Aşağıdaki sorulamnm İçişleri Bakanı Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’nm 98’inci,

İçtüzüğün 96’ıncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını

ederim.
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Türkiye’de kadınlara yönelik fiziksel, ekonomik, cinsel ve psikolojik şiddetin boyutları,

alarm seviyesini çoktan geçmiş durumdadır. Her gün en az bir kadımn öldürüldüğü ülkede

kadın cinayetlerinin ve özellikle son zamanlarda artan şüphelikadın ölümleri medyayave

kamuoyuna sık sık yansımaktadır. Toplumsal cinsiyet eşitliğinin sağlanmadığı koşullarda

erkek şiddetinin arttığı ve artacağım söylemek malumun ilamdır. Türkiye’de uzun yıllardır

kadına karşı şiddetle mücadelede etkin yöntemlerin belirlenmediğini ve var olan yöntemlerin

ise tam olarak uygulanmadığım söylemek mümkündür. Kadın Cinayetlerini Durduracağız

Platformunun geçtiğimiz günlerde yayınladığı raporda etkin önlemlerin alınmamfisıniTi

sonuçlan kamuoyuna ve yargıya yansımıştır. Sadece geçtiğimiz Ağustos ayında 33 kadın

öldürülürken; 24 kadın ise şüpheli bir şekilde öldürüldü. Yine rapora yansıyan verilere göre

2024 yılının ilk sekiz ayında öldürülen kadınlardan 22 kişi korunma talebiyle polise ve

jandarmaya başvuruda bulunmuş fakat kadınlar korunmadığı için öldürülmüşlerdir. İstanbul

Sözleşmesinin bir gecede kaldırılması ve 6284’ün etkin bir şekilde uygulanmaması kadın

cinayetlerinin artmasına sebep olmakla beraber kadınların kendilerini güvensiz hissetmesine

de neden olmaktadır. Raporda özellikle vurgulanan şüpheli kadın ölümlerinin araştırılması

ve aydınlatılmasımn önemine vurgu yapılmıştır.

Bu bağlamda;

1. Kadın Cinayetlerini Durduracağız Platformu'nun 2024 Ağustos raporunda belirtilen

33 kadın cinayeti ve 24 şüpheli kadın ölümü ile ilgili yürütülen soruşturma

kovuşturma süreçlerinde gelinen aşama nedir?
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2. Şüpheli kadın ölümlerinin artışıyla ilgili bakanlığımzm yürüttüğü çalışmalar nelerdir?

Bu ölümlerin etkin bir şekilde soruşturulması için hangi önlemler alınmıştır?
3. Kadın cinayetlerinde faillerin caydırıcı cezalar alması ve adil yargılama süreçlerinin

işletilmesi için bakanlr mevcut ve planlanan çalışmaları nelerdir?

Şüpheli kadm ölümleriyle ilgili adli tıp incelemelerinde toplumsal cinsiyet temelli

öldürülme olasılıklarının dikkate ahnmasma yönelik bir standart bulunmakta mıdır?

Bu konuda yeni bir düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?
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5. Kadm cinayetlerini önlemek amacıyla alınan önleyici tedbirlerin etkinliği

yaygınlığı hakkında bakanlığımzm yürüttüğü değerlendirmeler nelerdir? Bu

tedbirlerin geliştirilmesi için yapılan çalışmalar var mıdır?
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